

Česká pošta je na tom bídě a hrozí jí insolvence

 [novinky.cz/clanek/ekonomika-ceska-posta-se-muze-dostat-do-insolvence-40425187](https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-ceska-posta-se-muze-dostat-do-insolvence-40425187)



„Jsme před čtyřmi scénáři. První automaticky zamítanu, ale jde v něm o to, že pokud nebudeme dělat nic, tak Česká pošta zbankrotuje a skončí v insolvenci. Další scénář je řízená insolvence, kdy si řekneme, že Českou poštu nepotřebujeme. Dalším legitimním scénářem je ji prodat. A čtvrtý scénář říká, že se musí změnit,“ uvedl s tím, že právě cestou posledního se Česko vydá.

Ministerstvo tak spolu s vedením pošty chystá transformační projekt, který bude spočívat v rozdělení firmy na státní podnik zajišťující základní služby objednávané státem a komerční část poskytující balíkové služby nebo logistiku. Legislativní příprava transformace by měla být hotová do poloviny letošního roku, na podzim by mělo začít rozdělování podniku.

Transformační proces by měl podle Rakušana probíhat v tomto a příštím roce. „V roce 2025 už bychom měli fungovat v novém schématu, které by v ideálním případě mělo přinést lepší služby a jedna část České pošty by měla generovat zisk. To, o čem se teď bavíme, je hledání nejvhodnějšího finančního modelu pro přechodné období, aby nedošlo k nějakému fatálnímu finančnímu problému,“ řekl ministr vnitra.

Česká pošta zvýší tarifní mzdy.

Ekonomika

V rámci přípravy na transformaci již dal Český telekomunikační úřad (ČTÚ) do připomínkového řízení návrh na snížení minimálního počtu poboček pošty z 3200 na



2900. „Nedotkne se to pošt v obcích, kde je pouze jedna poštovna, ale pobočky se budou ubírat ve městech, kde je síť rozsáhlejší,“ uvedl na tiskové konferenci Rakušan.

Jiří Kubeš o své práci s onkologickými pacienty - poslechněte si inspirativní podcast

Sponzorováno

A doplnil: „Například v Pardubicích tak klesne počet pošt ze 13 na devět.“ Podle něj nebude krok znamenat snížení dostupnosti služeb, protože pošta bude hledat jiné cesty obsluhy. Zmínil například rozvoj sítě partnerů.



Současně to ale logicky znamená i propouštění zaměstnanců. „Bude to samozřejmě znamenat, že jejich počet se bude muset snížit adekvátně počtu poboček,“ oznámil.

S ministerstvem financí a průmyslu a obchodu chce Rakušan najít model financování, který by poště pomohl překlenout následující dvouleté transformační období. V roce 2025 již chce mít poštu v novém schématu zcela rozdělenou s tím, že komerční část bude v zisku.

V rámci rozdělení podniku bude podle ministra nutné nalézt funkční finanční model pro část zajišťující základní služby, které si objednává stát. K nim patří doručování psaní nebo důchodů na celém území ČR nebo dostupná pobočková síť. Zároveň by ale obě části podniku měly přijít s novými moderními službami, například on-line objednávkou zásilek nebo možností zarezervovat si návštěvu pobočky elektronicky na vybraný čas.

V posledních letech Česká pošta hospodaří v červených číslech.

Předloni snížila ztrátu o polovinu na 681 milionů korun.

V předchozím roce vykázala propad 1,37 miliardy korun. Loni přitom získala po schválení Evropskou komisí úhradu nákladů na poskytování základních služeb od státu za poslední čtyři roky ve výši šest miliard korun. Finance musela z velké části použít na splacení provozních úvěrů.

Vedení pošty navrhlo růst mezd o pět procent. Odboráři požadují dvojnásobek

Ekonomika

